Cviceni ¢.8/podzim 2012
Nazev: Teoreticka rozdéleni: Normalni rozdéleni,

Ukoly:

Piiklad 1
Ptedpokladejme, ze sledovany hromadny jev — IQ v polulaci dle pouzitych testi - mél pramér
100 se smér. odchylkou 15.

Nakreslete (peclivé!!) rucné graf normalniho rozdéleni se vS§emi naleZitostmi pro
parametry ar. priméru 100 a smérodatnou odchylkou 15, vyznacte v ném i meze
extremity jevl, podrobné popiste testovany soubor jednotek dle posuzovaného znaku ( co
mohu o rozlozeni IQ v populaci usoudit, z toho, Ze vim, Ze tento jev ma normalni rozdéleni a
znam jeho zékladni parametry).

Priklad 2
Nakreslete ruéné distribucni funkci pro normalniho rozdéleni s parametry ar. priméru
100 a smerodatnou odchylkou 15

( viz. napr. prednaska, nebo skripta Brazdil a kol. str. 73.)

Piiklad 3
Vyska v populaci chlapct ve véku 3,5 - 4 roky mé normalni rozdé€leni s priimérem
w=103 og=4,5

cm a smérodatnou odchylkou " em. Spoctéte, jaké procento chlapct

v uvedeném véku ma vySku mensi nebo rovnou 93 cm. (EXCEL)
vyuzijte statistickych funkci v MS EXCEL ( NORMDIST, NORMINYV)
Uvedte vzdy zadani, nacrt, postup ( strucne), vysledek, odpoved’

Piiklad 4

Psychologickymi testy bylo zjiSténo, Ze hodnota IQ populace je ndhodnou veli¢inou s
normalnim rozdélenim, jehoz stfedni hodnota je 104 a smérodatna odchylka 8.

a)UrCete hodnotu 1Q, kterou nepiesdhne 5% populace (nizkou hodnotu 1Q), (EXCEL)

b) Urcete hodnotu 1Q, kterou piekroc¢i 5% populace. ( velmi vysokou hodnotu 1Q) (EXCEL)

Uved'te vidy zadani, nacrt, postup ( strucné), vysledek, odpoved



